好济南红色故事 发展红色旅游

□记者 杨璐

生活日报6月27日讯 27日,在 一"即将到来之际,济南市"大学 习、大调研、大改进"领导小组办公室 走进中共山东省党史陈列馆。记者从 活动中获悉,济南市委党史研究室根 据调研成果汇总即将印制成《红色足 -济南红色旅游指南》

2018年是一个特殊的年份,纪念 济南"五三"惨案90周年,王尽美诞辰 120周年,济南战役胜利暨济南解放70 周年,改革开放40周年,马克思诞辰200 周年和建党97周年等重大历史节点。济 南有哪些红色资源?有哪些可歌可泣、 感天动地的济南故事?这些资源、故事 承载的革命精神、历史价值和时代内 涵又该如何去阐释、挖掘和弘扬?

济南市委党史研究室主任刘浩 告诉记者,他们先后实地考察中共济 南市委、市政府成立旧址、济南战役 山东兵团指挥所纪念地、张北华市委 活动旧址、章丘县第一届县委旧址 章丘县抗日民主政府成立旧址、长清 大峰山党性教育基地等23处革命遗 址遗迹,进一步掌握红色资源保护现 状和开发利用情况,摸清红色家底。 "调研成果汇总即将印制成《红色足 迹一济南红色旅游指南》。这本小册 子,可以说是一部行走的济南革命历 史。"刘浩说,指南通过大量的历史资 料和珍贵图片,结合周边的历史文化 景点,以图文并茂的形式直观地宣传 济南的红色景点,积极倡导红色资源 开发利用,大力推动济南红色旅游, 鼓励和引导广大干部群众,走进红色 历史接受革命传统教育的洗礼。



灰瓦白墙,绿植青石,百年山东省委机关旧址至今保持原貌。



旧址内陈列着王尽美、邓恩铭使用过的饭盒。

记者 杨璐

探访

百年山东省委机关旧址至今保持原貌 王尽美邓恩铭曾在此工作

五龙潭公园东南有座二层小 楼,灰瓦白墙,绿植青石,一砖一 木都保留着百年前原貌。这里就 是中共山东省委领导机关旧址, 是山东省唯一一处大革命时期 省委活动原址,中共一大代表王 尽美、邓恩铭曾在此工作。1977 年被列为省级文物保护单位,是 山东省和济南市首批爱国主义教 育基地及党员教育基地。

旧址原为四合小院,大门朝 东,开于东流水街105号,临街设阿

胶铺面。当时此处僻而不塞,与附 近小胡同四通八达。1921年,23岁 的王尽美和20岁的邓恩铭租下了 一间做收售阿胶的买卖,用来掩护 革命活动。1925年-1927年,中共山 东省领导机关就设在这里。山东省 第一批共产党人鲁伯峻等,就是在 这里举行的入党宣誓仪式。也是在 这里,王尽美和邓恩铭废寝忘食地 工作,油印党刊、草拟文稿。这期间 党中央曾先后派任弼时、邓中夏、 关向应同志来山东视察指导工作, 他们均在这座小楼里会见过山东 省党的领导人。可以说,这个小楼

见证了共产主义思想在济南以及 在山东地区的产生、发展和兴盛, 它不仅仅是山东地区早期党员的 入党宣誓地,还是红色思想在山东 生根发芽的地方

怀着崇敬心情,记者登上台 阶,到二楼参观当时中共山东省委 办公场所.房间按当时面貌,摆设一 张桌子、几把椅子、茶具、办公用 品,还有一张小床。这里还陈列了 王尽美同志用过的铝制饭盒,邓恩 铭同志在狱中用过的白搪瓷饭盒 以及一本《共产党宣言》中文版。

走出旧址,在北面开辟有一处

广场,这里修建了王尽美、邓恩铭 纪念雕塑一座。雕塑中王尽美、邓 恩铭并肩站立,王尽美一手拿着 '晨钟报"——山东最早的党刊,一 手紧握拳头放在讲台上,似在向人 们宣讲革命真理;邓恩铭手持"共 产党宣言"并肩而立,反映革命战 友亲密无间。雕塑头部略微转向东 方,象征迎接革命曙光的到来。雕 塑碑身正面刻有董必武同志在 1961年书写的《忆王尽美》的诗句: "四十年前会上逢,南湖舟泛语从 容,济南名士知多少,君与恩铭不 去松。"文字凹刻埴全。

上合峰会后的青岛,国际化海洋名城,秋变世界网 红!

海滨仲夏夜,灯火璀璨,靓丽迷人 让人倾倒!

> 五四广场灯光秀,音乐喷泉水秀 流光溢彩,绚丽多姿 让人流连!

黄金海岸线上的栈桥、小青岛、小鱼山、鲁迅公园、 青岛水族馆、汇泉湾——已成为"峰会坐标"

琴屿飘灯,汇泉踏浪,鱼山海月;听着海浪,吹着海

风, 在沙滩、礁石、海水与光影的交相辉映中, 慢慢享受青岛夜色的静谧与浪漫!

漫步汇泉湾畔的青岛海底世界,鲨鱼四处巡游,水 母载歌载舞,海马拥儿入睡,海龟闲庭信步,吃奶鱼待 您喂养,"海底小纵队"里的海洋精灵们在静静等着

海底奇妙夜,浪漫多欢乐! 体验蓝色梦幻,感受海底神奇! 夜游青岛,从海底世界开始! 青岛海底世界开处

夜游海底,梦幻神奇

从7月6日至8月26日, 青岛海底 世界开放暑期夜场。游客可选择夜 游海底,避开白天的炎热和喧嚣, 还可以享受门票巨惠、免费班车等

夜场停售票时间为16:30至19: 30,散客通票优惠至100元/人(白天 130元/人,已享受其他优惠的除 外),夜场网络购票90元/人,同时还 增加"梦幻美人鱼"和"人鲨共舞 海底夜场表演场次。

届时,晚上还开通青岛海底世界 到五四广场观看灯光秀的"夜游青 岛"专线班车,班车17:30至19:30流水 发车,游客凭海底世界门票可免费乘 坐,方便快捷地前往五四广场。

学生享半价,考生也优惠

已毕业和放暑假的同学,可以 尽情来海底放松一下身心了!青岛 海底世界面向青少年学生群体推出 '学生半价票"优惠政策,具体优惠 措施如下:6周岁(不含6周岁)至18 周岁(含18周岁)或身高1.2米(不含 1.2米)至1.5米(含1.5米)的未成年 人、全日制大学本科及以下学历的 学生,凭本人学生证或居民身份证 可享受半价优惠。青少年购票参观 时需出示本人居民身份证或学生证 等有效证件

针对应届中、高考毕业生,青岛海 底世界还推出毕业季主题特惠活动。 即日起至8月31日,应届中高考毕业 生,持本人准考证可享受半价优惠。





网购扫码游 夜场更优惠

在青岛海底世界官方网 站、官微及美团、携程、驴妈 妈、去哪儿、途牛、同程、大众 点评、飞猪等销售商OTA上购 买成人通票、家庭套票(2成人 票+1半价票)、学生票等票种, 享受不同优惠。夜场网络购票 90元/人,比白天优惠30元

网上购票,成人票和双人 票可凭手机扫码入园,不用兑 换纸质票,方便又快捷。

梦幻表演 精彩不断

暑期,美轮美奂、精彩绝 伦的青岛海底世界三大表 演——升级版"人鲨共舞"、 "梦幻美人鱼"、"海底后花园" 全部加场,每天多达14场,轮 番上演,精彩不断!